
Protokoll der Sitzung des Pfarreirates am 09.10.2024 

Anwesende: Mechthild Steinbrock, Sina Weißbach, Pater Augustine, Martina 

Müller, Dr. Carol Willibald-Beitinger, Andreas Pieper, Christian Pieper, 

Eva Grabowski, Sebastian Hemmerde Dr. Carsten Roeger,  

  

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 21:30 Uhr 

Sitzungsort: St. Ludgerus 

• Begrüßung 

Begrüßung und Leitung der Sitzung: E.Grabowski 

 

• „Wie bin ich hier?“ 

Alle Teilnehmer geben ihre Informationen. 

 

• Besinnung und Gebet: Dr. C. Roeger 

 

• Genehmigung des letzten Protokolls vom 26.08.2024 

Das Protokoll wird ohne Ergänzungen genehmigt. 

 

• Protokollführung: E. Grabowski 

 

• Ergänzungen zur heutigen Tagesordnung 

• TOP 11 fällt aus 

• TOP 15 fällt aus 

• Kritik an dem abnehmenden Gottesdienstangebot seitens der Gemeinde. Info 

zu Gottesdienständerungen vor Feiertagen erwünscht.  

 

• Gedankenaustausch zum TOP 7 der letzten Sitzung (26.08.2024) „Zukunft 

von Festen und deren Gestaltung in St. Peter“ 

Eine Übersicht/Auflistung der Feste in der Großgemeinde St. Peter sieht wie 

folgt aus:  

• Neujahrsempfang  

• Pfingsten 

• Fronleichnam 



• Laurentiusfest 

• Martinsumzug 

• Osternacht  

Für jedes Fest gibt es derzeit Teams von helfenden Händen, die jedes Jahr 

weniger werden. Idee für die Zukunft: regelmäßiger Blick auf die aktuelle Lage 

und zeitnahe Entscheidung, ob und wie das jeweilige Fest stattfinden kann.  

 

• Info Ökumenisches Gespräch (Dr. C. Roeger) 

Viele gemeinsame Aktivitäten zeichnen derzeit das ökumenische Leben in der 
Gemeinde aus:  Woche für die  Einheit, Kinderbibelwoche 
(KibiWo),Schulgottesdienste, Ökumenischer Gottesdienst am Parkfestsonntag, 
Kerzenleuchten für verstorbene Kinder, Schützengottesdienst, Ökumenischer 
Gottesdienst an Pfingstmontag mit anschl. Begegnung. Dies wollen wir weiterhin 
zusammen erleben. 

 2025 ist für den Ökumenischen Gottesdienst am Parkfestsonntag die Begleitung 
von zwei Chören geplant. Die Aktivitäten am Gaudium-Wochenende werden 
jeweils abwechselnd von der katholischen und evangelischen Kirche angeboten. 
In 2025 übernimmt Frau Dumpelnik von der Evangelischen Kirchengemeinde. 

 

• Info „Frühschicht“ (M.Steinbrock) 

Herr Menke, der über viele Jahre die Frühschicht organisierte, ist aus 
gesundheitlichen Gründen, zurückgetreten. Auch sind  immer weniger 
Ehrenamtliche bereit, für die Realisierung der Frühschichten in der Advents- und 
Fastenzeit. Wünschenswert wäre mehr Info zur Frühschicht an die Gemeinde. 
 

• Info Öffentlichkeitsarbeit entfällt 

 

• Update „Pastoraler Raum“  

Infos zur Arbeit und Fortschritten sollen zukünftig auf einer Homepage zur 

Verfügung stehen.  

 

• Wortgottesdienstleitende  -  Austausch zur Frage: Wollen wir die Gemeinde 

einbinden oder mit unseren Freiwilligen in die Ausbildung starten? 

Die Gemeinde soll gerne mitwirken. Freiwillige, die sich für die Gestaltung und 

Leitung von Wortgottesdiensten interessieren, haben die Möglichkeit, sich 

zukünftig über das Wie und Was über unsere Homepage sowie den Newsletter 

zu informieren. Rückmeldungen an Dr. Carsten Roeger erbeten.  

 

 

• Info zum 1075 Jubiläum St. Peter 



Die AG entwirft eine Festschrift mit historischen Inhalten. Es sind zahlreiche 

Begegnungen mit Gemeinden im Laufe des Jahres 2025 geplant. Der 

Festgottesdienst mit anschl. Pfarrfest  findet am 21.09.2025 statt.  

 

• Info Jugendpastoral und Perspektiven entfällt 

 

• Kurzberichte aus den Ausschüssen und Gemeinden 
✓ Mitteilung des Liturgieausschusses: 

In der Adventszeit wird hinten in der Kirche ein Spiegel stehen mit der Aufschrift: 

Ich gebe das Licht weiter. 

Auf der Rückseite folgende Aufschrift: Gott wird Mensch, sein Licht              

erwacht in uns. 

Eingeladen wird die Gemeinde sich vor dem Spiegel zu fotografieren und die 

Fotos ans Pfarrbüro zu schicken, um auf der Hompage z.B. als Laufband zu 

erscheinen. 

Motto dazu: Ein Licht macht noch keine Lichterkette, sei dabei! 

✓ Mitteilung St.Peter Ausschuss 

Der Petrusplausch findet am 30.11.2024 um 18.30Uhr nach der 

Vorabendmesse statt.  

✓ Mitteilung der Gemeindecaritas 

Der Caritassonntag findet am 24.11.2024 statt. Für die Obdachlosen unserer 

Stadt ist ein Weihnachtsessen geplant.  

 

• Mitteilungen und Anfragen 
Keine 


